Ubungen zum Parallelogramm

1. Ubertrage das Parallelogramm ins Heft.
Verwandle das Parallelogramm in ein
flacheninhaltsgleiches Rechteck. Wahle
dabei die langere [kiirzere] Seite als
Grundseite. |
Bestimme den Flacheninhalt des Paralle-
logramms (1 Karoldnge = 5 mm).

2. Ubertrage das Parallelogramm ins Heft.
Bestimme durch Messen die Lange jeder
Seite und die zugehorige Hohe.
Berechne dann jeweils den Flachenin-
halt. Was stellst du fest?

Gib auch den Umfang des Parallelo-
gramms an.

3. a) Gegeben ist jeweils ein Parallelogramm. Berechne die fehlende GroRe.

' Seitenldnge g 7¢cm 3,4 cm 11cm 4,5 dm o & w
Héhe h 5 cm 6,1 cm 6w ol | 1cm 75m
Flécheninhalt A, 3wl | Lo Prad| B6cm2 | 18dm? | 98cm? 60 m?

b) Gegeben ist der Flacheninhalt A; und die Lange g einer Seite [die Hohe h] eines
 Parallelogramms. Wie kann man daraus die Hohe A’l [die Lange g einer Seite] berech-
nen? Notiere eine Formel. A = ¢h § = —
b & .
Ein Parallelogramm hat den Flacheninhalt 18 cm?. Welchen Umfang konnte ein solches
Parallelogramm haben? Suche verschiedene Moglichkeiten, A€z 2-§
Beschreibe, wie du die Seitenldngen deiner Parallelogramme gef'ur?aen hast.
CGrudmelle Uud ke bshunn / fatlgee 7 2 wd a,d
4. a) Berechne fir jedes Parallelogramm den Flacheninhalt; vergleiche.
Bestimme auch jeweils den Umfang. Was fallt dir insgesamt auf ?

Gaes m Lif €y \\,

| (I F +
g dem Loigmlem g=2om g em

b} Zeichne vier Parallelogramme mit g = 2,5 cm, die denselben Flacheninhalt haben wie ,
die Parallelogramme in Teilaufgabe a). Ly 2o
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5. Umwandeln in andere MaBeinheiten {Wiederholung)

a) Schreibe in der in Klammern angegebenen MaReinhe; 00 v g Pz
4300 (1) 43 dm? (cm?) (2) 3700 ha (km?) (3) 79 cm? (mim?) | 27 ™ = 2700dm
Yoo 75 m? (dm?) 2536 mm? (cm?) 189 km? gr}a)w 45258 =4525 ha

b) Schreibe ohne Komma in der nachstkleineren MaBeinheit. , -

Toddut (1) 7,61m2  (2) 7,05 km? WSka(3) 7,24 cm? 34 w44) 7,46 a Hewi(5) 8,07 ha £0ta
3¢dm.  34m 7,05 km #080% 23,84 m 288%cun 7,4 km $00M 37 cm T Fuun

6. Ubertrage das Parallelogramm in dein Heft. Berechne den Fl‘a’(:’heni_nhal’t'. des Parallelo-
gramms auf zweierlei Weise. Runde gegebenenfalls das Ergebnis sinnvoll.
_ Gib auch den Umfang des Parallelogramms an.
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7. 3ef'ectline‘den FlaChe .]nhaﬁ: des Paral.leiagramms,
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8. Kontrolliere Pauls Hausaufgabe. Erklare den Fehler.
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 A,=20cm: P = 5,6 cm? . y=2:2%cm+2 1 3cm=%kcm

9. Zeichne das Parallelogramm ABCD in ein Koordinatensystem (Einheit 1 cm).

Bestimme dann den Flacheninhalt und den Umfang des Parallelogramms.

a) A(1|1) b) A4]2) ¢ A(-4]3) d) A(6,4]35) e) A(2,3]-09)
A:REBB|1)  A:MeB(7]2) A3l AE<E(108)3,5 AUB(9,7]-09)
,(;(g C(10[5) 4=TR¥C(3|6) w:l¥el(6]3) w» Tyl (8.8(7.1) . .23:,C(10,3(2,6)
w:2kaB3BI5) - Do) D{-1|5) D(4,4|7,1) D(2,9]2,6)

10. Zeichne ein Parallelogramm ABCD aus: _
a) a=5cwm; d=3cm; a=74° b} a=38wm; b=51em; p=125°

Berechne den Flacheninhalt und den Umfang des Parallelogramms.
Az A6 6t iz Ao wne A=ASELE  w: At €
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